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ВСТУП 

Актуальність вивчення курсу визначається значним вкладом 

міжнародного туризму у світову економіку.  

Для дослідження міжнародного туризму ключовим є аналіз 

туристичних потоків між країнами, регіонами, який дозволяє 

побачити найважливіші взаємозв'язки між окремими рекреаційними 

комплексами світу. Розуміння направленості туристських потоків та їх 

інтенсивності є дуже важливим для забезпечення комерційної 

життєздатності туристичної галузі та стратегічного планування 

розвитку економіки.  

Мета навчальної дисципліни "Міжнародний туризм" – ознайомити 

здобувачів вищої освіти з глобальними тенденціями міжнародного 

туризму, геопросторовими аспектами його розвитку, навчити 

здійснювати комплексний аналіз функціонування територіальних 

ринків туристичних послуг різного ієрархічного рівня та прогнозувати 

їх розвиток. Важливим завданням викладання дисципліни є отримання 

майбутніми магістрами з туризму професійних знань, необхідних для 

проведення досліджень, розробки стратегії розвитку міжнародного 

туризму на засадах сталості та провадження інноваційної діяльності з 

метою розвитку нових знань та процедур у сфері туризму і рекреації. 

послуг.  

Розподіл аудиторних годин, запланованих на виконання 

практичних завдань 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

денна 

форма  

заочна 

форма  

1 Міжнародний туризм: загальні тенденції 2 2 

2 Безпека та безбар'єрність  2 - 

3 Міжнарождні туристичні організації 2 - 

4 Готельна сфера 2 2 

5 Ресторанна сфера та стійка гастрономія 2 2 

6 Транспортне забезпечення туризму 2  

7 Оздоровчий міжнародний туризм 2 2 

8 Популярні туристичні напрямки світу 2 - 

9 
Перспективи розвитку міжнародного туризму 

в Україні 
2 2 

Всього 18 10 
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У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 

оволодіти наступними програмними результатами навчання: 

РН2. Спеціалізовані уміння/навички розв’язання проблем, необхідні 

для проведення досліджень та/або провадження інноваційної 

діяльності з метою розвитку нових знань та процедур у сфері туризму 

і рекреації. 

РН4. Проводити аналіз геопросторової організації туристичного 

процесу, проєктувати його стратегічний розвиток на засадах сталості.  

РН5. Здійснювати комплексний аналіз і оцінювання функціонування 

туристичного ринку різних ієрархічних рівнів, прогнозувати тенденції 

його розвитку.  

РН8. Управляти процесами в суб’єктах індустрії туризму та 

рекреації на різних ієрархічних рівнях, які є складними, 

непередбачуваними і потребують нових стратегічних підходів.  

РН11. Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами усно і 

письмово для обговорення професійних проблем, презентації 

результатів досліджень та проєктів у сфері туризму і рекреації.  
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Практична робота №1 

Тема. Міжнародний туризм: загальні тенденції 

Мета. Ознайомлення з останніми тенденціями та інноваціями 

світової індустрії туризму 

Завдання для роботи в аудиторії: 

1. Міжнародний туризм. Основні дефініції в міжнародному 

туризмі. 

2. Статичні та динамічні фактори розвитку міжнародного 

туризму, їх взаємозв'язок.  

3. Застосовність теорій міжнародної торгівлі для обґрунтування 

домінуючих напрямів світових туристичних потоків. 

4. Особливості формування сучасних туристичних продуктів. 

Проведіть дискусію про Overtourism (надмірний туризм). 

Зокрема, розгляньте наступний кейс про Амстердам.  

Питання перезавантаження туризму в Амстердамі.  

Соціальна, екологічна та економічна стійкість. Трансформація 

вечірнього життя міста, відпочинку і розваг. З метою боротьби 

з антисоціальною поведінкою місцевий уряд запустив 

кампанію «тримайся подалі» («stay away»), орієнтовану на 

чоловіків віком 18–25 років. У листопаді 2022 року було 

запроваджено нову політику щодо зменшення незручностей 

через туризм. Серед них – скорочення годин роботи 

розважальних закладів і «віконної» проституції у кварталі 

Червоних ліхтарів, заходи щодо обмеження неприйнятної 

поведінки та шуму від холостяцьких вечірок і відвідування 

барів. Заходи для боротьби з антисоціальною поведінкою, 

такою як зловживання психотропними речовинами. 

Амстердам прагне співпрацювати з мешканцями та 

підприємцями, щоб підкреслити місцеву ідентичність кожного 

району та залучити туристів до інших частин міста та 

прилеглих територій. Згідно нової стратегії розвитку туризму, 

туризм не повинен негативно впливати на комфорт життя 

Амстердама, а навпаки, привносити додаткову цінність для 

кращої життєздатності улюбленого міста. Трансформація 

вечірнього життя міста відновлює баланс між життям, 

роботою та прийомом відвідувачів, що додає цінності для 

туристичної дестинації та його мешканців. Здійснюється 

управління індустрією вечірніх розваг з метою гармонійної 
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організації громадських місць як для мешканців, так і для 

відвідувачів. Амстердам прагне залучати туристів, які цінують 

унікальний характер міста, і підтримувати ті локації та 

послуги, які покращують життєдіяльність міста. 

Муніципалітет Нідерландів вирішив більше не дозволяти 

зводити нові будівлі готелів, щоб побороти надмірний наплив 

туристів у місті. Дозвіл на спорудження готелю в Амстердамі 

можна буде отримати лише у випадку закриття іншого. Але 

тільки за умови, що кількість спальних місць не збільшиться і 

новий готель у чомусь буде кращим за зачинений, наприклад 

більш екологічним. Однак це правило не поширюватиметься 

на готелі, які вже отримали дозвіл на зведення. «Ми хочемо 

зробити місто зручним для мешканців і гостей. Це означає – 

ніякого надмірного туризму, ніяких нових готелів і не більше 

20 мільйонів ночівель туристів у готелях на рік», – заявили у 

муніципалітеті. 

Амстердам з 2024 року підвищує податок для туристів. За 

нічліг у місті братимуть додатково по 12,5% від вартості 

готельного номера. Тобто, якщо номер коштує 100 євро за ніч, 

з податком вийде 112,5 євро. Таким чином туристичний збір в 

Амстердамі стане найбільшим у Євросоюзі та четвертим за 

величиною в усьому світі. Близько 9,4 мільйона туристів 

провели принаймні одну ніч у місті, а кількість ночівель 

досягла 22,1 мільйона – відповідно до попередніх прогнозів – і 

міська влада очікує подальшого зростання цього року.  

Також були введені заходи щодо зменшення у місті 

кількості оренди на відпочинок і готелів типу «ліжко та 

сніданок», причому місцеві жителі, які хочуть здавати свої 

будинки, обмежені 30 днями на рік. Вони також повинні мати 

ліцензію міської ради . 

Отже, місто Амстердам посилює свою кампанію «Тримайся 

подалі», щоб відлякати тусовочних туристів за допомогою 

онлайн-вікторини (додаток Б). Провокативні запитання дають 

зрозуміти, що  багато заходів, притаманних молодіжним 

вечіркам, насправді суперечать правилам міста. 

 

Завдання для самостійної роботи: 

1.  Провести огляд тематики сучасних досліджень та інноваційної 

діяльності у сфері міжнародного туризму і рекреації. За 
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результатами підготувати презентацію українською та 

іноземною мовою 

2. Підготувати повідомлення про державне регулювання 

туристичної галузі в окремій країні світу (за завданням 

викладача або на власний вибір) 

3. Підготувати повідомлення на тему «Доступний туризм» у 

вигляді презентації у Power Point. Навести приклади 

 

Література: [2, 4, 6, 7, 10, 20, 21, 23-24, 32]  

 

Практична робота №2 

Тема. Безпека та безбар'єрність в міжнародному туризмі 

Мета. Ознайомлення з проблемою доступності в туризмі та ринком 

послуг страхування 

Завдання для роботи в аудиторії: 

1. Стандарти доступності та безбар'єрності в туризмі. Інклюзивний 

туризм. Розглянути приклади впровадження інклюзивного 

туризму у різних країнах, зокрема, рекомендується зробити 

огляд наступних ресурсів: 

- Великобританія: спеціалізований туроператор Tourism for 

all, https://www.tourismforall.co.uk/charity.  

- Барселона:  туристична агенція Barcelona Special Traveller, 

https://www.barcelonaspecialtraveler.com/, веб сайт Turisme 

de Barcelona https://www.barcelona-access.com/, на якому 

можна ознайомитись з переліком історичних та 

культурних пам’яток, які доступні для людей з 

інвалідністю, дізнатися подробиці функціонування 

транспорту, знайти готель з доступною інфраструктурою, 

тощо. 

2. Чинники ризику в туризмі 

3. Страхові компанії. Асистанс. Відносно яких осіб можуть не 

укладатися медичні договори? Страхування відповідальності. «Зелена 

картка».  

5. Презентація підготовлених доповідей студентами за обраними 

темами 

Завдання для самостійної роботи: 

 

https://www.barcelonaspecialtraveler.com/
https://www.barcelona-access.com/
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1. Підготувати повідомлення на тему «Регенеративний туризм», 

«Регенеративна гостинність» у вигляді презентації у 

PowerPoint. Навести конкретні приклади. 

2. Підготувати повідомлення про міжнародні туристичну 

організації за вибором студента у вигляді презентації . Навести 

конкретні приклади. 

 

Література: [1-7, 10]  

 

Практична робота №3 

Тема. Міжнародні туристичні організації.  

Мета. Ознайомлення з міжнародними туристичними організаціями  

Завдання для роботи в аудиторії: 

1. Міжнародні туристичні організації. 

2. Всесвітня туристична організація UN Tourism та її значення у 

розвитку міжнародного туризму.  

3. Тема міжнародного дня туризму поточного року 

2024 Туризм і мир (англ. Tourism and peace) 

2023 Туризм і зелені інвестиції (англ. Tourism аnd green 

investments) 

2022 Переосмислення туризму (англ. Rethinking tourism) 

2021 Туризм для збільшення доступності (англ. Tourism for 

inclusive growth)  

4. Міжнародний орган, який займається розвитком міжнародного 

туризму в Європі. 

5. Програми Ради Європи. Коли Україна увійшла до Ради 

Європи? Яка участь України в Раді Європи? Який орган є 

керівним у Раді Європи?  

6. Культурні шляхи Ради Європи. Зробити огляд культурних 

маршрутів Ради Європи, які проходять територією України. 

https://www.coe.int/en/web/cultural-routes/all-cultural-routes.  

7. Розвиток культурного шляху Via Regia на теренах рівненської 

області. Підготувати презентацію про перспективи розвитку 

культурних маршрутів в Україні.  

8. Міжнародний туризм в контексті сталого розвитку. 

Ознайомитись із результатами рейтингування GDS-Index, який 

оцінює популярні дестинації на основі їхніх зусиль щодо 

сталого розвитку в індустрії туризму та масових заходів. 

https://www.coe.int/en/web/cultural-routes/all-cultural-routes
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Сталий туризм згадується у досягненні трьох цілей сталого 

розвитку (ЦСР), зокрема:  

«Ціль 8, завдання 8.9: «До 2030 року забезпечити розробку і 

здійснення стратегій сприяння сталому туризму, який 

забезпечує створення робочих місць, сприяє розвитку місцевої 

культури і виробництва місцевої продукції»; 

«Ціль 12, завдання 12.b: «Розробляти і впроваджувати 

інструменти моніторингу впливу на сталий туризм, який 

сприяє створенню робочих місць, розвитку місцевої культури і 

виробництву місцевої продукції»; 

«Ціль 14, завдання 14.7: «До 2030 року підвищити 

економічні вигоди, що отримують малі острівні держави, які 

розвиваються, і найменш розвинені країни, від екологічно 

раціонального використання морських ресурсів, зокрема 

завдяки екологічно раціональній організації рибного 

господарства, аквакультури і туризму».  

З урахуванням значного потенціалу туризму для досягнення 

ЦСР, туристична організація UN Tourism розробила робочі 

інформаційні матеріали «Туризм в інтересах розвитку», де 

виокремлені п’ять базових принципів − ключові елементи 

сталого розвитку, у зміцненні яких туризм здатний зробити 

істотний вклад. Отже, згаданими принципами є: Стале 

економічне зростання; Соціальна інклюзивність, 

працевлаштування і скорочення масштабів бідності; 

Ефективне раціональне використання ресурсів, охорона 

навколишнього середовища та пом'якшення наслідків змін 

клімату; Культурні цінності, різноманіття і спадщина; 

Взаєморозуміння, мир та безпека.  

GDS-Index демонструє на скільки ефективно туристичні 

дестинації трансформують власні соціальні, екологічні, 

економічні  пропозиції в управлінні туристичною індустрією. 

9.  Презентація підготовлених доповідей студентами за обраними 

темами 

Завдання для самостійної роботи: 

 

1. Підготувати презентацію про популярні види туризму (на 

вибір студента: міський туризм, сільський туризм, гірський 

туризм, спортивний туризм, гастрономічний та винний туризм, 

MICE туризм) 



11 

 

 

Література: [1, 6, 14, 22, 33]  

 

 

Практична робота №4 

Тема. Статистика міжнародного туризму 
Мета. Ознайомлення з актуальними статистичними показниками в 

міжнародному туризмі 

1. Сучасні показники статистики в міжнародному туризмі. 

Ознайомитись із показниками в’їзного та виїзного туризму на 

глобальному, регіональному та національному рівнях, 

розміщених на інформаційній платформі  UN Tourism (рис.1). 

Дані охоплюють прибуття туристів, надходження від туризму, 

частку туризму в експорті та внесок у ВВП, сезонність, 

внутрішній туризм і дані про розміщення та зайнятість. 

 
Рис.1. Інтерфейс "The UN Tourism data Dashboard" Показники 

глобального та регіонального туризму на платформі UN Tourism 

2. Презентація підготовлених доповідей студентами про 

популярні види туризму. Міський туризм, сільський туризм, 

гірський туризм, спортивний туризм, гастрономічний та 

винний туризм, MICE туризм 

 

Література: [25, 31, 33] 
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Практична робота №5 

Тема. Сфера гостинності 

Мета. Ознайомлення з міжнародним ринком гостинності  

1. Класифікація засобів розміщення  

2. Міжнародні готельні ланцюги.  

3. Рейтинг готелів світу. 

4. Сучасні тренди гастрономічного туризму. Оздоровче 

харчування. Стійка гастрономія. Health Nutritional Index. 

5. Ресторанні рейтинги світу. Популярні ресторани. Зірки Мішлен 

6. Презентація підготовлених доповідей студентами 

Самостійна робота 

1. Здійснити аналіз геопросторової організації ринку послуг 

гостинності (за завданням викладача) та зробити проєкт його 

стратегічного розвитку на засадах сталості  

2. Підготувати повідомлення про відомі готельні ланцюги світу у 

вигляді презентації у PowerPoint. Зміст презентаціії "Готельні 

ланцюги" має містити наступні відомості про конкретну готельну 

мережу: логотип, дата заснування, засновник, місце розташування 

головного офісу (штаб-квартири), валовий дохід, чистий прибуток, 

штат (чисельність працівників), сайт, історія розвитку,  кількість 

готелів у різних країнах (бажано карту, графік або навести 

узагальнену таблицю), фото апартаментів із зазначенням вартості 

перебування, цікаві факти (особливості, інновації в обслуговуванні, 

які фільми знімались на території, які міжнародні відомі заходи 

проводились, улюблене місце відомих осіб тощо). Варіанти: 

Mariott International: The Ritz-Carlton Hotel Company; Hilton 

Worldwide (Hilton Hotels & Resort) ; Accor Group; Inter Continental 

Hotels Group:  - Holiday Inn Hotels; Choice Hotels International, Inc. 

Carlson Rezidor Hotel Group; Extended Stay America, Inc.; Best Western 

International, Inc.; Starwood Hotels & Resorts Wordwide Inc.:  - Sheraton 

Hotels and Resorts; Hyatt Hotels Corporation 

Підготувати повідомлення про відомі ресторани світу у вигляді 

презентації у PowerPoint.  

 

Література: [10, 13, 26, 28, 29, 30]  
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Практична робота №6 

Тема. Транспортне забезпечення туризму 
Мета. Ознайомлення студентів з принципами організації круїзів, 

регулярних та чартерних авіарейсів, а також особливостями роботи 

low-cost авіакомпаній. отримати навички щодо користування 

комп’ютерними системами бронювання авіаквитків 

Завдання для роботи в аудиторії: 

1. Написати визначення: чартер та типи чартерних 

перевезень; особливості організації регулярних 

авіаперевезень; сутність організації роботи low-cost 

авіакомпаній; комп’ютерні системи бронювання 

авіаквитків; бронювання та виписка авіаквитків; 

«електронний квиток». Визначити основні відмінності при 

організації різних типів авіаперевезень; Скласти таблицю 

основних кодів, що використовуються в авіаквитках.  

2. В процесі обговорення для кращого вивчення матеріалу 

дати відповіді на питання: Які бувають типи чартерів? Що 

представляє собою «жорстка» та «м’яка» квота місць? Які 

основні особливості роботи low-cost авіакомпаній? Які із 

основних комп’ютерних систем бронювання авіаквитків 

представлені в Україні? Дати їм загальну характеристику. 

Які параметри треба визначити для пошуку авіаквитків? 9 

Які принципи оплати та виписки авіаквитків існують? 

3. Скласти порівняльну характеристику водних та 

залізничних круїзів. В результаті обговорення 

ознайомитись з круїзами у розрізі питань: Яким чином 

класифікуються водні круїзи? Які круїзні маршрути 

охоплюють територію України? Які залізничні круїзні 

компанії Ви знаєте? Які морські круїзні компанії Ви 

знаєте? 

Завдання для самостійної роботи: 

1. Підготувати характеристику кількох курортів завданням 

викладача у вигляді таблиці (зазначити тип курорту, назву, 

лікувальні природні фактори, лікувальну cпеціалізацію крорту): 

 

Література: [1-7]  
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Практична робота №7 

Тема. Оздоровчий та міжнародний туризм 

Мета. Ознайомлення з санаторно-курортним господарством світу 

Завдання для роботи в аудиторії: 

1. Історія формування курортного господарства світу.  

2. Значення медичного та оздоровчого туризму для економіки 

деяких країн світу. Особливості організації курортного 

господарства в різних країнах. Найрозвиненіші курортні 

системи.  

3. Бальнеологічні курорти Європи.  

4. Кліматичні приморські курорти Європи. Медико-біологічні 

характеристики основних курортів Чорного, Середземного, 

Балтійського морів та континентальних регіонів Європи.  

5. Гірськокліматичні курорти Європи.  

6. Бальнеологічні та кліматичні курорти Азії, Америки, Африки, 

Австралії та Океанії.  

7. Зміни клімату і міжнародний туризм 

8. Санаторно-курортні центри світу - презентація підготовлених 

доповідей студентами за обраними темами 

Завдання для самостійної роботи: 

1. Підготувати повідомлення про популярні туристичні 

напрямки світу 

2. Підготувати повідомлення про особливості ділової етики 

окремих країн та регіонів 

 

Література: [7, 8, 10, 12, 27]  

 

 

Практична робота №8 

Тема. Крос-культурна комунікація в міжнародному 

туристичному бізнесі 
Мета. Ознайомлення з особливістю крос-культурної взаємодії у 

сфері міжнародного туризму 

Завдання для роботи в аудиторії: 

1. Культура ділового спілкування 

2. Бар'єри на шляху до взаєморозуміння представників різних 

націй та шляхи їх подолання.. 
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3. Особливості ділової етики окремих країн та регіонів 

Завдання для самостійної роботи: 

1. Підготувати повідомлення на тему «Аварія на ЧАЕС, війна і 

медико-біологічні проблеми українського суспільства» у 

вигляді презентації у PowerPoint. Навести конкретні приклади. 

2. Підготувати приклади використання супутникових знімків для 

моніторингу наслідків війни в Україні 

 

Література: [1, 10]  

 

 

Практична робота №9 

Тема. Перспективи розвитку міжнародного туризму в Україні 

Мета. Ознайомлення з перспективами розвитку міжнародного 

туризму в Україні 

Завдання для роботи в аудиторії: 

1. Проаналізувати основні тенденції розвитку міжнародного 

туризму в Україні 

2. Визначити: структуру виїзного та в'їзного туризму за видами; 

структуру виїзного туризму за країнами відвідування; структуру 

в'їзного туризму за країнами; відповідність тенденцій розвитку 

туризму в Україні загальносвітовим тенденціям. В процесі 

обговорення дізнатись:  З яких країн до України приїжджає найбільша 

кількість туристів? Чому спостерігається невідповідність між 

кількістю туристів та доходами від туризму в Україні? 

3. Особливості розвитку міжнародного туризму під час війни 

4. Проблеми і перспективи туристичного ринку Рівненської області 

Завдання для самостійної роботи: 

1. Написати есе «Війна і міжнародний туризм» 

2. Навести приклади у світовій практиці музеєфікації місць 

пам'яті, навести приклади облаштування белігеративних 

ландшафтів для туризму. 

 

Література: [3, 9, 11, 12, 14, 15-19]  
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